Plantation des appuis
Longueur des portées - Haouteur des fils Planche 110b

Portées

Portées normales

La longueur de la portée normale est de 50 métres — Lo détermination de | ‘emplacement des appuis doil éfre fuite avec le souci de conserver, dans lo mesure du possi-
ble  fe méme longueur de porfée dons foule /' elendue de fa ligne. .
En alignement droit..— S/ /emplacemnment de certoins appurs est commande par des circonstances locales | il convient de Joindre ces appurs par des porifées de longueur
égale , s'il y a des appuis infermédiaires.
n_courbe . _ Lg portée mormoale doit éfre conservée forsque ['étendue des emprises est suffisamment grande pour gue le tirage réduit reste inférieur ou maximum
admissible . Jans le cas conltraire | il convient de diminuver /o portee , de facon ¢ ramener le lirage réduif ¢ celte valeur maximum (voir Planches 123124 et 125).
Pour une ligne en courbe (Flirage réduil supérieur ¢ 10 cm.), fous les appuis doivent étre consolidés. -

Portees exceptionnelles
Dapns le cas de portées exceplionnelles ( franchissement d'une seule poriée de dépressions ou de riviéres par exemple) le Hrage réduil doif éfre sensiblement nul
(tio inférieur @ 0,10 m.) ef les appuis encadrant la parfée seront des appuis téfe de ligne.
a longueur maximum des porfées gue l'on peut admelfre est de :
80 méfres lorsque les appuis encedront la poriée sont armés a 30 em. et gue o ligne comporle & fraverses au maximum.
120 mélres lorsque les dppuis encadrant la portée sont armés ¢ #0 cm. el que Ja ligne comporte & fraverses ou maximum.
150 métres lorsque les appuis encadrant la porlée sont armés en console ef que la ligne comparte 4 fils au maximum.

Houteur des fils

En ligne courante. . La hauteur minimum entre le fil le plus bas et le niveau du sol est de 2.50 m. )
la ligne joignant le sormmet des poteaux dait étre réquliére ; en terrain plat,c'est une horizonfale . Elle doil suivre les dénivellations du terrain lorsgue celles-
cf sont farbles et progressives. .
Wuand les fils changent de niveau d'une portée a 'autre | il faut dviter que certains appuis ne soient soumis , de la part des fils , 6 un effort d’'arrachement dirigé
vers /e haut. la condition G réaliser est que les deux directions dans lesquelles un fil s échappe de part et d'aufre de 'isolateur ne fassent jamais entre ellesun gn-
gle ouvert vers le hauil ou sorent foul au moins dans le profongement ['une de 'autre. i
Lorsqu tun appur est placeé en contre bas enlre deux appuis plus élevés,on compensera les différences de niveau en utilisant des appuis de hauteur appropriée.

Aux traversées de points spécioux .

- - TR - s
: : 4 : fes 5 | Traversée de canguxetrivieres| Traversge de riviére :
! Traversée de voie ferrée non elef:_rr_:fnee Tra v_tlah!'see_ ii_e Wrou%e et PN. | novigables : FloHable Observations
5,50 m. minimum enfre lefil leplusbos 6 m.minimum entre le sol etlefil | 16 m.minimum entrelefil | 1T m. minimum entre lefil | les valeurs indiquées doi-
Houteur des fils o le rail le plus haut. le plus bas. | le plus bos efle niveou des | |e plus bas ef le niveau des Z%’:é;%?gﬂg’ﬂ;ﬁgéﬁgé'
e o g | plus hautes eaux . (1) plus hautes eaux (1) femgérature e région.
Lappui lui-méme doil é/re calculé avee Ffrcadrer eventuellement le PN. [ {LL f’ ";jm’;’e °f‘:;‘:§”: a?g;g:’ 3
o _ | feceefficient 3 el les fondations avec le ou la raule par des ’(‘:r'japw'.s)cansaﬁ- | oprés occord du service
Condition imposée coefficient 1.5 en ce qui cancerne lare- dés.— £n cas de difficulte paurfe- des Ponts et Chaussees
dux GHpuTs sistance au reaversemen! fransversal. nir la havleur minimum de & m, . 9
PP - Lappur (ui-méme doit élre calculeaves | réduire la distunce o armement | Exhaussement progressif des appuis
supportant la portée | /e coefficient 175 et les fondations a- g 25 em. l a l'approche de la traversée d'un passage supérieur

vee le coefficient | en ce qui cancerne
la résistance av renverserment longity.
dinal en cas de ruptuce de lous les fils

de croisement

d'un méme cdle de l'oppui.
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Poteau de 8m. Poteau de 10 m. Poteou de 12m. Poteou de 15m. Poteoux de 15m.
A B c D sur socle

ExemFALQ «— Soit une ligne armée G 4 fraverses ayan! ¢ franchir un passage sup€rievr . Compte tenu de la fléche du #il 6 la plus haute lempérature de la région et

de la hauteur minimum de 6 m. enlre fe il le plus bas el le aiveau du sal | le painl de fixation du'fil le plus bas sur les appuis d'encadrement de la traversée doif étre de
72,50 m.minimum au-dessus dusol. Ce paint est a 12,80 m. au-dessus du sol en prenant des poteaux de 15 m. montés sur socle pour les appuis d ‘encadrement.

la denivellation des Fils entre les appuis A el E est alors de 8.50 m. On doil vérifier quen prenant pour les appuis intermédiaires B.C et D des poteaux de J0 12
el 5 m. par exemple , auecun appui n'est soumis de la part des fils a un effort d arrachement vers f.:- haut

Pour chague appur . on lif dans les tableaux de la Planche 111, la valeur de /o pente des deux directions dans lesquelles le #il s-échappe, 6 - 10, dans chacune
des deux porifees voisines  haute et basse . La pente vers la portée haule duoit étre plus faible aue celle vers la poriée basse .

les dénjvellations enfre les appuis A ef B, Belf C,Cel Del D ef Esanf respectivemnent de 1.80-7,80_2,70 et 2,20 m ; ‘os voleurs des pentes sont indiguées de partel
dautre de chaque appui. On conslate qu’elles satisfont bien 6 Ja condition énoncee of-dessus .

Remarque . T _Evifer de planter les appuis d'encadrement en terrain rapporté ou de
les fixer a la moconnerie des ouvrages a franchir ; les placer de préférence en terrain naturel.

IT_ Lorsque lo voie ferrée est en tranchée, on évite I'emploi d'appuis de hauteur excep-
tionnelle en faisant suivre 6 la ligne le haut de la ranchée .




Plantation des appuis
Exhaussement progressif des appuis

Planche 111

Tableau I

donnant la pente du fil vers la portée basse (i pente est donnée en mitliémes)

Longueur de lo portée basse (en métres)
10 | 15|20 |25 (30|35 |40 | 45| 50|55 | 60
0 | 4| 6| 8| 10|12 1|16|18|20|22]| 28
0.25| 20| 23| 20| 20| 20| 21| 22| 24 | 25 | 27 | 28
0,50 | 54| 39 | 33 (30|20 | 28| 28| 29|30 | 31 | 82
0,75 | 79| 56 | 45| 40 | 37 | 35 | 35 | 35 | 35 | 36 | 36
1 04| 73 | 58 | 50 | 45 | 43 | 41 | 40 | 4O | 40 | &)
1.25 [ 129 | 89 | 70 | 60 | 54 | 50 | 47 | 46 | 45 | 45 | 45
21,50 | 154 [106 | 83 | 70 [ 62 | 57 | 53 | 51 | 50 | 49 | 49
1,75 [ 179 122 | 95 [ 80 | 70 | 64 | 60 | 57 | 55 | 54 | 53
2 204 (139 [108 | 90 | 79| 71| 66 | 62 | 60 | 58 | 57
2.25 | 229|156 | 120 | 100 | 87 | 78 | 72 | 68 | 65 | 63 | 61
2,50 254 (172 | 133 | 110 | 95| 85.| 78 | 74 | 70 | 67 | 66
2,75 279 | 189 | 145 | 120 [104 | 93 [ 85 | 79 | 75 [ 72 | 70

3 304 | 206 | 158 | 130 | 112|100 | 91 | 85 | 80 | 77 | 74 |
Tableau 1l

donnant la pente du fil vers la portée haute (7a pente est donnée en mitliémes)

lo portée basse (en méltres)

Difféerence de niveau dans

Longueur de la portée haulte (en méfres)
10[15]/20|25|80/35 |40 |45 |50 |55 |60
0| al | 4] 0|4 |-7 =10 [=12 [-15 |-17 |-20
050 | a6 27| 17| 10]| 5| of-a]|-7]-10]-13]|-16
075 | 71 |sa| 29| 2018 7] 3|-1|-5|-8]-12
1 9 [61 |42 30|21 15| 9| | 0|-4|-7
1,25 | 121 |77 [ s | w0 |30 22| 15| 10| 5| 1[-3
1,50 | 146 | 94 | 67 | 50 |38 | 29| 21 | 15| 10| 5| 1
1,75 | 171 |10 | 79 [ 60 |46 | 36 | 28 | 21 [ 15| 10| 5
2 |96 |127] 92 | 70 55| 43 |34 |26 20| 15| 9
2,25 | 221 [ 164|104 | 80 | 63 | 50 | 40 [ 32 [ 25 | 19 | 13
2,50 |246 (160 | n7 | 90 | 71 | 57 |46 | 38 [ 30 |23 | 18
275 |27 [ 177|120 | 100 | 80 | 65 | 53 | 43 [ 35 | 28 | 22

3 296 (194 [ 142 | 110 | 88 | 72 | 59 | 49 | 40 | 33 | 26

la portée haute (en métres)
-

Différence de niveau dans

b

Implantation des lignes
Voies non électrifiées - Tracé en alignement droit

Planche 112

: b désigne la distance en projection
. - . horizontale enfre le rail extérieur ef la

position qu'occupe le fil téléphonique le

plus voisin lorsqu’il n'est pas déporté par
) le vent.

D1 désigne la distance suivant I'hori-

zontale au niveau du rail , entre le rail

E

o . .

u:E.'r @ extérieur el la face du potecu le plus voi-
a2+ ;

o sin .

o

D, On doif,en principe , donner ¢ b

et Dy les plus grandes valeurs compa-
tibles avec la largeur de 'emprise,de
felle facan qgue la circulation destrains
ne puisse, g aucun momenl,élre enfra-

vée et bue Ja visibilité des signoux res.
te parfaite.

Voies Principales

b doit étre supérieur @ 1,95 m.
Dj doit &tre supérieur a 2,40 m.

Ji la section de ligne est exposee de lelle facon que les fils risquent d'é-
fre déportés vers la vaie par les vents dominants de la région il fautsas:
surer que la disfance b est supérievre ¢ 1,50 m + f1+f2.

‘F-l étant la fleche horizontale prise par le fil sous un vent de 120 centipiézes ,
a la température de 25°9,

f5 étont la fleche prise par le sommet des poteaux non consolidés.

Voir Planche 115 les tableaux donnant les valeurs de 1 et 2.

Remarque :

Si lo largeur de !'emprise ne permel pas d'observer la distance
b=150m+f1 +f2 on se roméne 6 un cas admissible , soit en
réduisant la longueur des porfees , soif en appliquant une régle
de consolidation plus efficace.

Voies de Garage
b doit étre supérieur @ 1.50 m.
D1 doit étre supérieur o 1,50 m.




Implantation des lignes
Voies non électrifiées - Tracé en courbe p’G”Che.ﬂ 3a

b, designe la distance en projection horizontale entre le rail extérieur
et la position qu' occupe le fil téléphanique le plus vaisin lorsquil n'ast pas dépor
té parle vent.

Dy, , désigne la distance suivant 'horizontale , au niveau du rail ,entre le
rail extérieur et ['oxe du poteau le plus voisin.

\ On doif . en principe , donner ¢ b el Dy les plus grandes valeurs compa-
)_\\ tibles avec la largeur de ['emprise de felle fagon gue la circulation des framns

ne puisse , a aucun mament, éfre enfravee el gue la visibilité des signaux res-
te parfaite.

Courbes tirant sur la voie

Le point du fil le plus prés du rail , avec oy sons vent . est au miliev des
portees.

b doit &tre supérieur g lg plus grande des deux valeurs :
1,60 m.+fy - 35
{ 1,95 m.
D2 doit étre supérieur a b +0,55m.+ 3 1,q.
f1 érant la fléeche horizantale prise par le fil sous ﬁ?‘l ven! de 120 centipié-
Tirage vers la voie ST, o 't::‘-'?';.’ 7 Ze.d Id Merripéiatore de 26k

BRI e S étant le devers de la voie .
Tirage hors la voie

1o étanf le lirage réduit.

Vair Planche 115 le tableau donnant les valeurs de T1.
Fil exlreme

— —— E——
s s —_

ety

Courbes tirant hors de la voie

CasI_ Le tiraqe réduit 1,0 _est supérieur a 0.60 m.
le point du il le plus prés du rail .avec ov sons vent,estsur lisolateur.

i s lm.
b doit étre supérieur @ la plus grande des deux valeurs { TomEda
1,95 m

Dy doil étre supérieura b + 0,75 m.

Cas II _ Le tirage réduit tig_est inférieur a 0,60 m

Tirage hors la voie - Cas 11 Tirage vers lo vaie Sans vent, le point du il le plus prés du rail est sur l'iselateur
Gagll - 4, inféreur a 0,60, Do supérieurd : Avec venl. le poinl du fil le plus prés du rail peut étre au milieu

b+ 055m.+ %1]0 de la portée.

b , superieur a la plus grande

des deux valeurs : b, supérieur d la plus grande des deux b, mesuré au milieu de la portée , doit &lre supérieur a
(1.50m.+ 35 + F; vcfeurs{ 1,50m. +f; - 3s la plus grande des deux valeurs -
b : 1,95m. ] 1,50m. +3s + .
[ 1.95 m. Tirage hors la voie _Cas T
1,95 m.
D . supérieur ala plus grande Cos1 _Tm,' SMpEReaby 450w, . Dy doit étre supérieur a lo plus grande des
, supérieur a laplus grande
des deux valeurs bro7sm-at,,.
des deux valeurs : Hrs velEanss : no '©
]be.?Em.—%T]Q 150m+3s 2,52 m.
12.52m. 1,95 m

D3 | supérieura b + 0,75 m, Nota._ £ ‘expression Haﬁ tyo. représente lo fleche h de

lare sous-fendu par vné corde de longuevr a.Expri -
mé en fonction du rayon R de la courbe | h :%{. :




Implantation des lignes
Voies en instance d'électrification - Voies électrifi¢es

Planche 114

Fléches prises p

Implantation des lignes

ar les fils et les sommets des
sous l‘action du vent

poteaux

Planche 115

LM Voies en instance d’électrification

i b desrgne la disfance en prosection harizon -
fale entre le rail extérreur el la posifion qu occu-
pe le fil léléphanique le plus vaisin lorsqu il nest
pas deporte par le vent.

D1 designe la distance suivant lhorizontale .au
aiveau du rail, enfre le rail exterieur el la face du
poleau le plus voisin

]
}- b - | & R i
Het—+ el 2 On doil, en principe ,donner ¢ © et Dy
\ [ @ e les plus grandes valeurs campalibles avec /a
aH 197 largeur de l'emprise de lelle fogon que la cir-
| < Il culotion des trains ne puisse ,d aucun moment,
B D, J | élire entravee el que lo visibililé des signavx

reste parfaite.

Voies Principales
b dait étre supérieur & 3,60 m.
D, doit étre supérieur ¢ 3,00 m,
757.&!: s Toutefois si an sait que les pylones suppartant
les catenaires guront en plus & supporter une ligne & haute tension de 2 €T€ calégorie fes
minima ci-dessus doivent élre porfes respectivement o 3,85 et 3.25 m.

Voies électrifiées

E

i -*.

Voies Principales
I . La ligne de félécommunication se trouve
du méme cdté des voies que les supports
de calénagires
: D doit tousours étre supérieur ¢ 3,00 m.
1 C  doit dtre supérieur ¢ la plus grande
Ermfimin i des deux voleurs { F1+ 2
m
Al @ meins que les appuis lélephoniques ne saient im-
) L planlés av voisinage immedial des pylones. Oans cecas,
| - C  doit étre supérieur ¢ la plus grande
pa " c N i | des deux valeurs 1 3“
i . 1l - La ligne de télecommunication ne se trouve
pas du méme coleé des voies que les supports
|| & de caténaires
| llC!I Voir Planche 112 fes distances 6 respecter.
/o ¢ C des.«/gme la distance en projection horizon.
4 | lale entre la face cole champ des pylones et la po-
| sition qu'occupe le il leléphonigie le plus voisin
lorsqu'il mest gas departe par fe vent.
. DA | f1  designe la fléche horizontale ise parlefil
k2| sous un vent de 120 cenfipiézes é,; fempérgly -
\ | rede 25°, ;
| fo designe la fléche prise par le sommetdes
poleaux non consalidés .
Voir planche 115 les fableaux donnant les
2% R A i valeurs de fy er Fa .
Rgmorq;@, - Ainsi que ['indiquent les figures | les valeurs de b,Cer D, permeltent

s1 les circonstances l'exigent, de placer le poleau plus prés de la voie que les fils, /appui é.
tant armé dissymélriguement

Tableau I donnant les fleches horizontales 1 prises par les fils de cuivre dur sous I'action

d'un vent de 120 centipiézes a la température de 25°.
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NOTA .. Pour les lignes comportant des fils de différents diamétres . uliliser lo valeur correspondant

au diamétre de 1l prédominant sur la ligne.




Lignes simples en Traverses

Régles de consolidation longitudinale Planche 120
Régles de consolidation fransversale en alignement droifl.

Régles de Consolidation longifudinale

A _lignes prévues pour 1,2 ou 3 lraverses.

| appuid’arrét n°S 51 tous les kilométres dons /e cas géenéral.

1 appuid’arrét n°S 51 tous les 500 métres s/ /o /igne est bordée de grands
arores susceptibles de fomber sur elle .

B. Lignes prévues pour 4.5 ou 6 lraverses.
1 appui d'arrét n° S 51 tous les 500 métres.

Régles de Consolidation transversale en alignement droit

A _lignes prévues pour | fraverse.

Elles ne compartent pas,en principe , d autres appuis consalides gue les appuis darréf.
1000 m '

_trﬂl'_ﬂ Eﬂm _ﬂm I.
ey ' O
b eBe s 6 00 0 0-0-0 OO -0—-0 -8 O 6608 G 8 &
ON\_dppus S orrét Appui darrél/

B _Llignes prevues pour 2 lraverses.

Flles dorvent comporter :
1 appui consolidé tous les 4 appuis .

Cet appui sera : un appui N° S 61 guand les emprises le permettent.
un appui N9 8 31 guand /es emprises sont insuffisantes.
200m  __ 200m 200m __ 200m __  200m _

50m 50m_50m, E

[ ] [] ] ® [
¢+02-0 ¢ -0 B 6 -0 -0 B 9 6 6 8.6 €9 GeleH

. S ., @ . 5 \

C_‘) Appui o arrét . Appuis consolides Appui darrél ™\
C _Llignes prévues pour 3 fraverses.

Elles doivent comporter :

I appui consolidé tous les 4 appuis.

Cet gppur sera, suivont : ['exposition aux vents dominants, la situation (créfe de
falus) et lo nature du sol/, un appuin® §31 ov un appui N°®S33.

_ 200m 200 m 200 m 200 m ' 200m
;__EDm_{'_Sﬂ_m_J_EQn_L I O @ - 5
B2Be & OO O £ © 0 6666 6.6 6 6.6 06 6 6 4ro

Ci)\fﬂppw'a‘brréf . Odppuis consalidés .~ O Appul cf_emk

D_lignes prévues pour 4 ,5 el 6 fraverses.
Llles dorvent comporter :

| appui consolidé fous les 2 appuis . |
Cet appu’ sera, suivant : [ éxpo.s-r'ﬁan aux vents dominants , la sitvation feréle
de talus ) et la nature dv so/, un appui N® 83l ouv un appui N2 §33.
100m __ 100m __J00m __ 100m __ 100m _ 100m __ 100m __ 100m _ 100m 4 100m
i i R

B

D : .
IRV IEY N PARE VA
Appwq arrét / Appuis consalides _darréf L~ Appuis_consolidés\/ Appui & arréh,

ngende : @ Pied droit © Jambe de force o Hauban @ Hauban de pied

L]




Li%nes doubles en Traverses
R&gles de consolidation longitudinale Planche 121
Régles de consolidalion transversale en alignement droif

Régles de Consolidation longitudinale

A-L_ig_r_;g_s_prévues pour 3 ou &4 lraverses.
1 oppui d'arrét n°D 51 tous les kilométres dors /e cas genéral.

1 appui d'arrét n°D 5l tous les 500 mélres s/ /z ligne est bordée de grands
arbres suscepflibles de fomber sur elle.

B - Lignes prévues pour 5 ou 6 traverses .
1 appui d'arrél n°D 51 ltous les 500 mélres.

Régles de Consolidation transversale en alignement droit

A .lignes prévues pour 3 ou & traverses .
Llles doivent comparter :
1 appui consolidé lous les &4 appuis.

Cet agpui sera,suivant : /'exposition aux venls dominanls , la silualion (créfe de
talus) et fa nature du so/, un appui n® D31 ov un appui n?D33.

[ 200 m ; 200m : 200m . 200m 200 m |

Aopui 1 ;s Appui
d 'gff; ) Appuis consolidés i

B .Lignes prévues pour 5 ou 6 traverses.

Llles doivent comporter : ) ‘
1 appui consolidé n® D 33 tous les 2 appuis.

. 100m_,_ 100m __ 100m _, 100m _, 100m __100m  100r _ 100m , 100m | 100m _,

50m (50m 50m
O} O] 0 o] Q
O] O]
Appui Appur Appui
darrél Appuis consolide. darrét Appuis consolide. darrét
Légende :

@ Pied droil © Jambe de force o Hauban ® Hauban de pied




Lignes en Traverses
Consolidation fransversale en angle - Tirage réduif

Planche 122

Consolidation transversale en angle

Tirage réduil

Appui en lirage Quand deux partées encadrant un gppui e
sont pas en pralongement rectitigne., les deux effarls

de lfension dans les #Fils ne s eguilibrent plus el

desws 2| : : "
ot 2 _§| g % donnent naissance ¢ un effor! latéral de ren -
_{aﬂs £ 3|8 Cog, versement. o
= ‘ g o Cet effort de renversement est caraclerisé par
S8 : une longueur appelée tirage réduit 6 10 métres
Gl ef gue l'an designe por 1y .

Mélthodes de déterminalion du tirage réduit

A _ Fn pleine ligne . quand les appuis sont placés ¢ rntervalles reguliers , le firoge
reduit est donne par la formule .

fip = 24

a designanl la disfance de deux appuis successits.
R /e rayon de /o courbe ( /a valeur de ce rayon est indriquée sur les plagues
repéres placees ¢ /'entrée et ¢ fa sorkie des courbes de la voie).
Exemple : Aour une courbe de 500 m de rayon el des porée'es de 50 m on a :
Fig= 2250 — 0,60 m T
500

B _ les deux porfées AB et AC, encadrant (gp-
pui A soumis au Frage étant egales L,
on mesure sur les portees AB ef AC deux
longueurs AB” et AG’ egales chacune @
10 méfres ; les points B’ et C'sont margues
chacun par un piguet. ,

Pour gue le point B’ se frouve bien sur AB | le chef d'équipe placeé en A doit voir
le piquet B’ se projeter sur l'oxe du potecu . on procéde de méme pour le piguet C°.

On mesure alors /o plus courte distance du poteau A & une corde fendue enlreles
points B" et C°, soit AD .

la lfongueur AD estfe tirage réduit a /0 mélres.

C _ lespoints B et C élant comme ci-dessus
marqués par un piquet , on ultlise vnescor.
de de 20 m dJde long donf le miliev estmar.
gue par un noeud.

On fixe en B’ el C’ les extremités de la
corde gue [‘on lire par son milieu \é'usg'u'd
ce que les deux muoilies en saient bren fendues. Le noeud se frouve alors en un poinl E .

la longueur AE est le double duv lirage reduit ¢ /0 m. AE = 2t,5

la direction AE est celle suivant laguelle il faut consolider le pateau A .

D _ 5 des obstocles s opposent surle terrain
a /application des mélhodes B ef C on porfe
g partir du pied du poteau A une longueur
de 10 m. survant /g direction d'vne porfee et
une aufre longueur de /0 m. suivant /e pro-
longemenl de la direction de /autre porlee.

la distance enlre les points B’et Cain-
s/ oblenue est egale gu double du firage re-
duit ¢ 10 m.
Remarques
la méethode la plus précise et ¢ employer en premier lieu est la methode B . Cepen-

dant la méthade C donne avec plus de précision la direction suivant laguelle il fautcon-
solider le poteou A .

Réduction du lirage

Si un appui est en fort tirage , il ne suffit pas, pour le soulager,de reduire les deux
porfées agjacentes en leur conservant le méme alignement . I/ faut aussi changer le
frace pour diminver ou abattre 'angle.

o




Lignes simples en Traverses
Régles de consolidation fransversale en angle

Planche 123

Régles de Consolidation fransversale en angle

Lignes en fils de cuivre de 3mm _Tableau I donnant le numeéro du fype d'appui @ uliliser suivant le nombre de fraverses prévues sur la ligne ef

le firage réduil.

02 0% 0B

1
08 1 125 150 175 2 225 250 275 B 325 350 2375 &4 425 us0 475 B

Valeur du lirage réduit en métres
525 550 575 © 625 650 6715 7

—l

S 3 - | S| ' S|32

_, -

S 1Ih
s | et i S 32

S 3

% s 22
2t A

S 5 Iy

%)

o

Nombre de lraverses
prévues sur la ligne

o o o o N
N
o

Lignes en fils de cuivre de 2.5mm _Tableau Il donnant le numéro du type d'appui 6 utiliser suivaat le nombre de traverses prévues sur la ligne ef

e tirage réduit.

0z ox 06 08 1

125 150 175 2 225 250 275 & 325 350 37 4 425 us0 475 D

Voleur du firage réduil en métres
525 550 575 6 62 650 6em 7

s el [se2s3sa
s3if | s1 P

—

5‘3‘[ - | 5|22 S$31 - S22 ' S|32 1

S 4l

. 16% | |s@-sk2

5 L\

S 32

2 P

1y

Nombre de traverses
prévues sur la ligne

(- B 3 B S S I

B

Remorques

I _ Pour les lignes comporfant des fifs de différents diaméfres, ufiliser /e
fableav correspondant au diamétre de il prédominant sur lo ligne.

Il _ lo consolidation &'une figne doit toyjours éfre prévve pour un nombre en-

tier de fraverses. i, por exemple , une ligne doit comporter 20 fils au moment

de sa consfruction , elle doit élre calculée au moins pour 24 fils, c'esl-6-dire
pour 3 fraverses.

M — Pour un nombre de fraverses el un firage reéduif donnés , il existe dons cer-

lains cas , plusieurs lypes d'appuis répondant @ /a régle de consofidafion . Lor-

dre d'énumeration des cppuls correspond ¢ lordre de préférence dans lequel ils
doivent éfre choaisis .

Exemples

s v \
I — Pour une fligne en fils de 2,5 mm. prévve pour 2 lraverses el pour un lirage
réduil de 7,00 m. le fableau 11 indigue 3 lypes d'appuis + 562,531 ef 522.

L’appui S62 esf & utiliser en premier lieu . Siles emprises ne le permelfent
pas, on choisira l'appui S3L ef,en dernier liev 'appui S22 .

N .. Pour une ligne en fils de 2.5 mm prévee pour liraverse ef implantée dons
une courbe felle quavec des porfées de fa m on mesure un firage réduil de 1,25 m.
Le fableau 1 indigue 3 lypes d'appurs : S62 .S 31 el §22.

S/ les emprises ne permelttent d uliliser aucun de ces appurs il faudra im-
planter plusieurs a}opuis S 11 suffrsamment rapprochés les uns des avlres pour
gue le lirage réduif soit inférieur a 0.90m.

Dans la courbe considérée. des portees de 33 m donnent un lirage reduit de
083m ce qui permel /'utilisalion d appuis SN .

o Bl - Figure 1 - ﬁg""---“'”
““““““ o 50m __  _S0m "
- -
~-e._33 - Figure 2 - L T
Sm 83 g 238

~En g aam_ am_ g 33T-e-
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Régles de Consolidation fransversale en angle

Lignes en fils de cuivre de 2mm — Tableau Il donnant le numero du type d'appui G utiliser svivant le nombre de traverses prévves sur la ligne et le
lirage réduif .

Valeur du tirage réduit en métres

o2 os 06 08 | iz us0 s 2 225 250 275 3 325 350 375 L 425 450 475 D 525 550 575 O 625 650 675 7
o 135 be2-srsafsu] g 5 22 s31| - |s 22 sls2| | s
n @ -
5 & 2|27 S |62 [[531-522 ke S 32
P o e
0 3 . VX “ -
- * i
245 " >
o 0O |
Z i
6 | |

Lignes en fils de bronze de 1,5 mm _Tableau IV donnont le numeére du type o appui ¢ uliliser suivant le nombre de fraverses prévues sur /o ligne et
le lirage reduit. : . gk x

. . Valeur du tirage réduit en métres

02 04 o6 08 1 125 150 1 2 225 250 275 3 325 350 35 L sz ss0o w3 D 525 ss0 575 -6 625 6s0 65 7

- : |

1 ggl: E," 531 - S[21 |- St _ 531 - S| 22 : A1 531822
82 _[sa1f [ 5°"
5 0 3 |53 l
: E S21:S11 ':_,0%‘2.
< 5 5
T30 o W
2 a .

Remarques

1 — Pour les lignes comportant des fils de différents diamélres , utiliser le tableau correspondant au diamélre de £l prédominant sur la ligne .

ML _ /o consolidation d'une ligne doif foujours éfre prévue pour un nombre enfier de lraverses . Si, por exemple , une ligne doit comporter 36 fils au moment
de so construction , elle doif éfre cafculée au moins pour 40 fils , c'est-c -dire pour & froverses.

W — Pour un nombre de lraverses et un lirage réduil donnés , il existe , dans certains cas, plusieurs lypes d'oppuis répondant G la régle de cansolidation.
L'ordre d'enuméralion des appuis correspond G /'ordre de préférence dans lequel ifs doivent élfre choisis .

Exemple :
:’thzwu't'S une ligne en fils de bronze de 1,5 mm prévve pour 3 /raverses ef pour un lirage réduit de 0,3m , le tableau IV indique 3 lypes d'appuis :
8§371,82NerS1I. '

L’appui § 3] est a ufiliser en premier lieu. Si les emprises ne le permeltent pas , on choisira 'appui S 21 ef en dernier lieu /'appui SiI.




Lignes doubles en Traverses
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Régles de Consclidation fransversale en angle

Lignes en fils de cuivre de 3mm _Tableau V donnant le numéro du type d'appui a ukliliser suivant le nombre de fraverses prévuves sur fa ligne el fe
tirage réduit.

Valeur du lirage réduit en métres
02 0s 06 08 1 125 150 175 2 225 250 275 B 32 350 375 . 4 42 450 47 2D 52 550 575 O 625 650 675 7

T T ' T .

D32 - Dl D22 Dh{E - D 43 D42

S

Q

w D 32 pu2 || |

O

9]
B

<

|

&3

Nombre de troverses
prévues sur la ligne

o o oW N
D
By
o
B
| %]

Q ' i

Lignes en fil de cuivre de 25 mm — Tableau V1 donnent le numéro du lvpe dappui ¢ uliliser suivant le nombre de troverses prévues sur la ligne el
le tirage réduit.

Valeur du tirage réduit en métres
02 0% 06 08 1 125 150 175 2 225 250 275 O 325 350 375 4 435 450 475 D 525 550 575 O 0 625 650 675 f

o D32| - | Dlul Dql[z D42 D43 |
ob D32 || D 42 | | | |

| b b D42 || | B ] ]

—

Nombre de traverses
prévues sur la ligne

(=PRI I — /- B N
o)

 EPEN ESEETN Ce

Remarques
I _ le fableau V doit éfre utilisé si plus de /o moilié des #ils de la ligne ont un diamélre supérieur ¢ 2,5 mm , dans les gulres cos, uliliser fe
tfableau VI .

I _ lo consolidation d'une ligne doif foujours éfre prévue pour un nombre enlier de fraverses . Si,par exemple ,une ligne doif comperter 70 fils au
moment” de sa consfruction , elfe doif éfre calculée av moins pour 80 fils | c'est-d -dire pour § fraverses.

Ul - Pour vn nombre de lraverses el un lirage réduil donnés , il existe ,dans cerfains cas , plusieurs lypes d'appuis répondant d la régle de consolidation.
L'ordre d'enurnération des appuis correspond d l'ordre de préférence dans lequel ils doivent éfre chiorsis.
Exemple :
Pour une ligne en fils de 2,5 mm. prévve pour 3 fraverses el pour un tirage réduif de 0,5m. le fableau VI indique 2 lypes d'appuis : 032 et D 41.
Lappur D 32 est ¢ ufifiser en premier lieu .




REGLES D'EMPLOI DES APPUIS(TETE DE LIGNE»

ET DE«PREARRET»

PLANCHE 1271a

|
|
R

TABLEAU

. Lignes simples , _
en cansoles Lignessimples en traverses
| 238931 5 1 2 3 4 o B
| Fils Fils trav. | trav. | trav, | trav. trav. trav,
! 1 ’| lappur $.85 ou
| Appuis | Cuwre S 83 |5.83 | 5.83|5.83 |5.86et12p
i e de 5 81 ou 1581 ou oU ou | pui 5.83 ou
| «téte Imm $.84 3.84 | 5.84| 584 | 584 successifs
de ' (3)
|
ligres [ cyire 583 5.83] .83 5.83
£ de 381 ou .81 ou ou | ou 58500 S86
2,5mm 5.84 5.84] 584 5.84
“Appuis | Cumre N R 5.83
[ s o a8 o |58 _~ |5.81 | ou |5.82 oy
de ‘mm L : | | S84 ) 5.84
| . n Cupere ! ; 'L - 5.83
| prearret de - i i ST S8 || &8P ou
(1 (2 | 2.5 m B _i___ i | [ 5.84
Portee |oyge3mg 35m| _ [35m | _ [35m |35m |35m |35 m
maxima e | _I[ _
BOLTE gttt o | s | oaee §oass o ‘35m 35m | 35 m
lles ceux appu s

(1} Les appurs«téte de ignenet de «:"eanr‘et»dowert etre implantes dans un terrain stable. I's

sont 3 poser en aiignement avec

(2)5ur | 'appu de

lapput de ligne qui les suit
préarrét, | sera Fait des ligatures d7arret,

[3Jﬂppu;s construits successtvement entre [0 et 15 m; dans ce cas,|’appul de préacretnsera
egalement construit 3 35m de lavant_dernier appui.

NOTA: Les dispasitions prévues au tableau | sonta mettre en ceuvre de pr-éférenceau
tableau i1, toutes les Fors ou | on disposera sur le terrain de la place nécessarre

Jn cable a conducteurs 1soles assembies en faisceau, constitué d un neutre de 54,6 mm’ et
dun conducteur de phase de 25 ou35mnt, equivaut approximativement a8 fils de 2,5 mm.

Un fil bimetallique HS.40 de diametre 2 B4mm fquivaut approximativement 3 2 filsdeSmn

enCu.

Pour les {ignes comportant des fils de differents diametres, ce sontles fils du plus gros

diameétre qui sont @ prendre en consideration pour la determination du type d appui, sous

reserve qu ils soient au moins dans la proportion du tiers par rapport a l'ensemble des

conducteurs,




REGLES DEMPLOI DES APPUIS «TETE DE LIGNE»
ET DE «PREARRET:

PLANCHE 127_2a

TABL_EAU I

L'%EESCOSQTJJ? L|gnes 5|mp|es en Lraverses
de de de 1 ) 3 4 5 5
224 55,! 8 |93 16| trav | trav. | trav trav. trav, | tray
Fils fils fils
Apputs | Cuivre 2 appuis 5.72 5 & S P . 83 la ui5.§35 ou
de | g |5 72| mSsswern | SHESTRNAT | 55 | og o lay
ctte [z o svccessifs (3] oy 574 successifs (3)|ouSB4| ~ successifs (3)
e s E7E T 570 (57 [ 8.70 (572 ,
lignes CE_[:PE S71 louS73 |ouS73 |ou 573 ou 573 |ouS73 5.83 | 1appui 5,85 ou
) 125m ou 574 |ou 574 ou S.74 |ou S74 [ouS.74 |ouS84| 586
: | b ) e i
Appuss | Cuivre 5.83 583
Al de | 871 | 571|382 871 | 588 “Cy ) sB2| 582 "
;é § i !ou ‘ ou S8
& =1 T T
~ | Curvre B2 5.7 : '
Jrin e | 571 |w's73| s.ee (w873 see | 233 sei | e | 200
; | 2.5mm ou 5.74 Lou5.74 B2, U
rij;’;;’;id;g‘:; 35m | 35m | 35m| 35m | 35m | 35m | 35m | 35m | 35m
entre oy ] SRS _
':pspf-ji* ooy | 35m | 35m | 35m | 35m| 35m| 35m | 3m| 35m | 35m

(1) Les appuis «tete de lignes etde préarrét doivent Btre implantés dans un terrain stable . lls
sont a poser en alignement avec | appul de ligne qut les suit .

(2) Sur Uappul depréarrety, |l sera fait des ligatures d arret.

\3) Appuis construits successivement entre 10 et 15m;dans ce cas, [appui de«prearretssera
eqalement construit 3 35 mde |‘avant-dernier appui.




REGLES D'EMPLOI DES APPUISAETE DE LIGNEs
ET DE «<PREARRET:

T —

PLANCHE 127_3a

TABLEAU

Lignes doubles en traverses
! 2 3 4 5et 6
traverse traverses traverses traverses |Ltraverses
4 5 4 5 4 5 4 5
groupes|groupes |groupes (groupes |groupes |groupesfgroupes |groupes
: cuivre | .
: appul
APEZLS de 2 appuis D.%P%gt;
(tite |3mm | D61 | D62 | D.53 | D.64 | D.65| D.57 | D.B5 [1appui [Réserve
de succes-| D.BB
ligne» sifs ( 3)) succes.
1) sifs (3)
T 4 5 4 5 4 5 4 5
1 groupes|groupes|qroupes [groupes groupes |groupes|groupes (groupes
25mm| D.B1 | D.52| D.B3 | D.64 | D.65 | D.66| D.65 | D.67 |Reserve
f\PPUls cCutyre
de de L.61 3 D.e3| De2| D.65 | D.66 | D.681 | D.A2 | Reserve
«pre | Smm : i
arrets pijiyre
(21 ge } _ |pwet| _ |D.6t|NB2| D.63| D.B2 |Réservé
| 25mm
Portée |culvre
- de 35m _ 35m | 35m {35m | 35m {35m | 35m
"1 3mm
entre :
cuivre
oy o l3sm | - |35m |35m | 35m |35m
PPUIS 155 mm L
¢ adtho

(1) Les appuis «te te de ligneset dewpréarrety dovent étre implantés dansun terrain stable.lls
sant 3 poser en alignement avec ‘appui de ligne quiles suit.

(2) Sur Iappui de«préarréty il sera fait des ligatures d"arret.

(3) Appuis construits successivement entre 10 et 15m; dans ce cas,|"appui de «prearretssera
egalement construit 2 35 m de [ 'avant_dernier appul.

NOTA. Les dispositions prevues au tableaull sont 2 mettre en euvre de préférence au tableau iv:
toutes les foisou |on disposera sur le terran de la place necessaire.
Pour kes lignes comportant des fils de differents diametres, ce sont les fils du plis gres
diamétre qui sont a prendre en considération pour la détermination du type d”appui,us
reserve qu'ils soient au moins dans |a proportion du tiers par rapport a l'ensemble des
conducteurs,




REGLES D'EMPLOI DES APPUIS(TETE DE LIGNE »
ET DE .PREARRET:

TABLEAU

IV

PLANCHE 127_-40

Lignes drubles en traverses
| 2 3 4 |s5e6
Lraverse traverses braverses traverses traverses
| 4 | s 4 5 | 4 5 i | B
I groupes |groupes |groupes|groupes| groupes |groupes| grou pes|groupes
! L o
lf cuIvre 1 appui
Lppms! de | 2 appuis| D.g/
f,_gfe I Smm | D72 | D62 | DE3| D64 | D.6S | D.67 | D.65 |1apput |Réserve
de | succes.| D.66
linnes| sifs (32| succes.
i & | sifs (3)
‘cufvre 4 o 4 5 4 > 4 2
o groupes|qrrupes |groupes|groupes| groupes| groupes| groupes | groupes
N R 2appuis|
25mm| D.71 | D.B2 ede| 0641 D.65| D68 | D.B5 | D.67 |Réserve |
sifs (3] s S il 'I
Appuis| cutvre |
de ?:Jc 0.61 = DB3| 0B2 | D.85| D66 | D.61 |DB2 |Reserve
& PPE a | = i'TIEI:.'__ e | - .
arrets| curvre
(N 2Y) de | DB e D.67 - D61 | D82 | DB3 | DB2 [Reserve
2,9mm R 2
Dgrtde| CUlvre B B
Parbee CONTE sl |88 | 350 | 88w 8w | 8 | BB 1
maxi- | 3.
male —
]entre cuivre 3 e
les deux | de 35m o | 35T 35m | 35m [3Bm | 35m
appuils | 2 omm

() Les appuis«t@te de lignexet de.cpr‘éar--r etadoivent: etre impiar‘_tés dans un terram stable.lls
sont a poser en alignement avec [appui de ligne qui les siit.

(2)3ur [‘appur de «prearretvil sera fait des ligatures d arrét.

(3 Appuis construits successivement entre 10 et 15m ; dans ce cas |'appui deeprearrétasera
egalement construit @ 35m de "avant dernier appui.




Régles d’emploi des potelets Planche 128

Régles de consolidation dans le plan vertical

i Appuis avec ou sans tirage)

Pofelets de 0.25m. |  Potelets de 1,50m.
Nature des (T ———
scellements e egs I??g:j:’ dé? |
1,30 1,50 1,80 1.30 | 1,50 1,80
; m. m, m. M. m. m.
| Pas de ' oo 1jambe de force
Bon scellement an:jtéa‘FDFGB QOFCE DGSdBJGm:IﬂB de 'FDFCB surune tige
— e oe 1 jambe de force {1 jombe e force
Scellement médiocre 1 chﬂ sur une hige sur chagque fige

Régles de consolidation dans le plan horizontal

(Appuis en tirage)

A\) - Le liroge n'a aucune composante fendant @ arracher les liges de leur scellement.

‘ Potelets de 0,25m. - Potelets de 1,50 m.

Nature des

scellements | ; ; ,
ot lige de : lige de :

nombre de fils 1,30 ! 1.50 1.80 1,30 ! 1,50 ! .80
m. , m. m. | m. m. m.
Bons scellements et Pas de . |
Jusqu'c & fils jambe de force |
= | ) @
Bons scellements et g&cﬁo

plus de 4 fils =

ou i lDe é’
scellements mediocres ] ] Fet

(14 8fils)

Jusqu'é 12 Ffils 1 jambe de force surune tige

au-dessus de 12 fils | | | 1jambe de force sur chaque fige

— 2 R ———k

B) . Le lirage a une composante tendant a arracher les tiges de leur scellement.

Lappui doit éfre fixe€ au mur par un nombre de figes et de jarnbes de force fels
gue [ effort d arrachement subi par chague scellement ne depasse pas /30 Kgs pour les
scellements medrocres et 200 Kgs pour les bons scellements.

Nota : Lesbouns scellements sont caractérisés par au moins 16 cm.dans les macgonneries
en pierres dures ou demi-dures ,ou par au moins 18 cm. dans les magonneries en pier-
res fendres.

Les scellements médiocres sont carackérisés par moins de 16 cm. dans les macon-
neries en pierres dures ou demi-dures et par moins de 18 ¢m.dans les magonneries en
pierres tendres sans toutefois descendre au-dessous de 14 cm.
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